

应对媒体环境变革,济宁学院新增网络与新媒体专业 复合型传媒人才,未来很抢手



济宁学院的文化交流活动,对学生成长有很大的帮助 (资料图)。

本报济宁7月13日讯(记者 汪泷) 日前,多所驻济高校相继发布2017年招生计划及专业设置后,个别新增专业引起广大考生和家长的广泛关注。其中,济宁学院中文系新增的网络与新媒体专业,作为省内高校中鲜少见到的新兴专业,更为引人注意。

打开济宁学院中文系“网络与新媒体”专业的人才培养方案,可以看到除了几门新闻专业常见的传统课程之外,网

络传播技术、网页设计与制作、数字图像处理等以往在信息技术等专业中才会见到的课程,也出现在了这一新专业的课程计划中。

记者多方查找了解到,对于这个新兴专业,省内可以查到的仅有山东政法学院等少数几所高校已开设。而济宁学院中文系为何要在今年新增这一专业,学院中文系主任王钦鸿直言,如今互联网已经改变了传统媒介的生存格局,传

统媒体逐渐向新媒体方向转型。新媒体人才成为媒介机构的“新宠”。“而且新媒体传播人才是信息时代各级政府机关的紧缺人才,市场缺口大。”王钦鸿补充说。

此前,中文系通过全面的社会调查发现,随着经济全球化的深入,各种所有制企业的发展中,综合信息的准确、快速、全面传播在公司中的经济价值体现日益突出,对综合信息人才的需求

已经成为企业发展的当务之急。此外,王钦鸿也直言,高等学校传统的新闻传播学培养模式已经不能满足时代、社会发展的新需求,调整高校新闻传播教育的培养模式已是大势所趋。

所以在制定这一新专业学院明确了在专业培养中不

仅要具有良好的现代传媒人视野和职业素养,扎实的理论基础,熟悉新闻传播政策法规,而且还要熟练掌握计算机数字应用技术等技能,在各类网络与新媒体部门和政府信息部门及各类企事业单位的网络传播部门能够从事相关工作。

□相关链接

今年首次招生 省内计划收30人

在济宁学院2017年分省分专业招生计划表中,记者注意到,网络与新媒体专业的招生计划为40人,其中省内计划招30人。根据该专业的招生简章显示,此专业学制四年完成后,将授予文学学士。

而对于这些新增专业,未来的就业无疑是报考的考生们所最关注的。对此,王钦鸿表示,通过前期的调研,网络与新媒体专业的就业面可以说很广,“这一专业的毕业生可以从事新闻出版行业书

刊、杂志、报纸的数字化出版与传播工作这些传统媒体行业的工作之外,还可以从事媒介传播公司的媒体内容管理、策划、受众与媒介策略分析工作。”

此外,新媒体、网络与电子商务企业信息的采集、组织与印制工作,政府机构、大中型企业的媒体策划与传播工作,媒介教育与科研机构的新媒体研究工作等均是该专业的就业方向。

本报记者 汪泷

山东省教育招生考试院委托
齐鲁晚报 山东教育电视台联合举办

2017山东高考招生咨询会 [济宁场]

活动时间:

专科高职场 7月23日上午8:30-12:30

活动地点:

济宁体育中心“鸟巢”体育场

关注齐鲁新媒体获取更多资讯



齐鲁壹点客户端

今日运河微信互动平台